

俄乌冲突爆发已有半年,迄今仍无停火迹象。这场被称为“二战以来欧洲最大地缘政治危机”已经彻底改变了世界局势:多国经济面临着通胀、供应链中断及能源危机;西方与俄罗斯势同水火,撕裂了本就脆弱的国际安全格局。外界普遍认为,即将到来的冬季可能会成为冲突的“关键节点”。这其中,有五大变量恐将影响未来走势。



冲突满半年,冬季是节点? 五大变量或将影响俄乌局势未来走向

俄乌冲突进入新阶段?

8月以来,炮弹不断落在乌克兰扎波罗热核电站附近,引发多方对于核灾难风险的担忧。早在今年3月,俄军就宣称已控制扎波罗热核电站,但数月以来,炮火仍未止息。

2月24日,俄罗斯总统普京宣布在顿巴斯地区发起特别军事行动以来,3月底,俄罗斯宣称第一阶段军事行动基本完成,将专注“解放”乌东顿巴斯地区。随着俄军步步推进,7月,俄方已完全控制乌东卢甘斯克,乌方承认失守。

与寻求“稳扎稳打”的俄军不同,乌克兰军队近期则把进攻重点转向南部战线,并多次发布消息称正在酝酿大举反攻。克里米亚军事基地及弹药库发生多起袭击,乌方未正式承认责任,但乌克兰总统泽连斯基表明战争“从克里米亚开始,要在克里米亚结束”。

英国国防部预测,俄乌冲突很快将进入“新阶段”,形成一条从扎波罗热附近延伸至赫尔松的长达约350公里的战线。

战事或持续数年?

随着俄乌冲突持续,五大变量或将对俄乌局势产生影响。

一、凌冬将至,气候预计将很快成为关键变量之一。近来,乌克兰已多次“放风”,希望在冬季前至少取得一场战术胜利。乌总统办公室主任叶尔马克说,乌克兰必须在冬季前取得实质性进展,否则俄军将有更多时间稳固战场形势,乌军反击将变得更加困难。

尽管欧洲跟随美国对俄能源制裁,但目前来看,更多的是遭到制裁“反噬”。多国能源账单飙升,民众为冬季供暖忧心忡忡。而麻烦缠身的欧洲国家,还剩多少精力支持乌克兰?彭博社对此直言,“无论使用什

么指标(衡量),普京都正在赢得能源战。”

二、通胀考验。持续的俄乌冲突也在加剧全球通胀风险,为未来局势变动埋下隐患。国际粮价和油价在8月出现下跌,但大宗商品市场的逐渐冷却,并没有很快反映在民众生活成本上,一些国家通货膨胀率仍不断刷新数十年来新高。

欧盟统计局8月18日公布的数据显示,欧元区19国7月通胀率为8.9%,再创历史新高。与此同时,全球粮食供应面临不确定性。尽管俄乌罕见达成粮食运输协议,载有数十万吨乌克兰农产品的船只从黑海运出,但要想解全球之“饥”,显然还不够。联合国秘书长古特雷斯强调,目前,俄化肥和农业出口仍面临“障碍”。

分析指出,俄乌冲突爆发重创尚未走出新冠疫情冲击的世界经济,加之相关制裁措施推高欧美各国物价,通货膨胀对居民购买力的压力,正在考验各国对乌克兰的支持。

三、西方军援。重重压力下,以美国为首的西方国家还能对乌克兰拿出多少实际援助?原本抱团的西方阵营如今出现了“分裂”。

美国仍在带头“拱火”,包括累计向乌提供约100亿美元军事支持。波兰和波罗的海国家也继续主张全力支持乌克兰。相较之下,欧洲多国有些“后劲不足”。特别是法德两国,似乎更渴望通过谈判快速达成解决方案。

德国基尔世界经济研究所旗下的“援乌追踪”数据库显示,近几个月来,此前主要支持乌克兰的6个欧洲国家英国、法国、德国、西班牙、意大利和波兰对乌援助直线下跌,其中在7月末向乌提供任何新的双边军事援助承诺。

美国海军分析中心俄罗斯研究项目主任科夫曼认为,欧洲的援助或已达极限,这将迫使乌方进行“弹药节食”。

四、核灾难风险。近来,围绕着扎波罗热核电站的关注度再次升温,英法德美等

国领导人敦促各方,保持军事克制。这座欧洲最大的核电站长期处于俄方控制,乌技术人员负责运行。但双方对于核电站的攻防,从真枪实炮到信息战,一直在反复拉扯。

按照乌克兰的统计,俄军曾定期炮击核电站地区,且由于俄方袭击,核电站乏燃料储存设施周围多个辐射监测传感器受损。俄军则声称,乌军多次使用大炮等对核电站地区进行攻击,并质疑乌方将其当作寻求西方支援的筹码。因为一些外交官曾暗示,核袭击被西方国家视为俄乌局势的“红线”之一,“除非越过红线,否则(西方)没有采取进一步行动的意愿”。

联合国秘书长古特雷斯日前赴乌斡旋磋商。法国总统马克龙也与普京通话,后者同意法方有关派遣国际原子能机构专家团进入核电站的建议。

五、民心向背。在一些外媒看来,接下来最大的变量或许在于西方国家民众的态度。原本支持乌克兰的部分民众,如今已对冲突产生“疲劳”。其中,对10个欧洲国家进行的一项调查显示,42%的受访者认为,相对于自身麻烦,政府对乌克兰关注得太多。

有外交官和观察家注意到,一些西方国家因担心民众“支持冷淡”而回避对乌具体举措,甚至越来越不愿意公开反对俄罗斯。

不过,舆论降温并不意味着冲突结束。分析认为,鉴于各方立场非常矛盾,俄乌冲突目前仍没有解决方案。莫斯科政治分析员卡拉乔夫指出,由于双方似乎都未考虑停火,“战事可能会持续数年”。

据中新网



扫码下载齐鲁壹点
找记者上壹点

编辑:赵世峰

美编:继红 组版:刘燕

●注销公告
经公司股东会研究决议,青岛利荣办公用品有限公司(注册号370203228118616)自即日起注销。请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的,视其为没有提出要求,特此公告。青岛利荣办公用品有限公司清算组
2022年8月25日

●遗失声明:遗失由青岛市市北区市场监督管理局于2008年09月04日核发予青岛利荣办公用品有限公司的注册号为370203228118616号营业执照正、副本,声明作废。

●债权债务公告

临清市烟店镇小神童幼儿园(办学许可证号:教民137158160000410),因学校办学需要进行举办者变更与原学校有债权债务的关系人,自公告之日起45日内,向本学校提出书面异议,逾期视为自动弃权。联系地址:临清市烟店镇朝阳路东头北首联系人:冯琼
联系电话:13869502830特此公告
临清市烟店镇小神童幼儿园
2022年8月24日

●青岛腾骏文化传播有限公司因法人由孔令花变更为安雨,原法人章孔令花(3702050398926),声明作废,重新申领印章。

●烟台茂山商贸有限公司公章丢失,声明原章作废。

●鱼台县晟睿饭店食品经营许可证副本丢失,许可证编号JY23708270014425,声明原件作废。

●山东润世达工程咨询有限公司因法人由陈正君变更为胡洪业,原法人章陈正君(3702140542434),声明作废,重新申领印章。

●兰陵县瑞邦物流有限公司营业执照副本(两份)不慎丢失,统一社会信用代码913713243446255871,特此声明原件作废。

●遗失声明

姜桂芳(身份证号:37032119660121****)丢失淄博恒大林溪郡公司开具的商铺36幢104号收据6张及认购书。收据编号分别为CL00011586、CL0012256、CL0005971、CL0007166、CL0012688和CL0000778,合计金额574931元;认购书编号:0002558,特此声明作废。

●青岛翊翎投资管理有限公司名称变更为青岛翊翎投资有限公司,原公章(3702120305207)、财务专用章(3702120305208)、发票专用章(91370212MA3D2Y0P2Q),声明作废,重新申领印章。

●遗失声明:

滨州尚运运输有限公司不慎丢失道路运输证,证件号码为:鲁交运管滨字第371602102140号,车牌号鲁MCP816;鲁交运管滨字第37160210135号,车牌号鲁MUE93挂,声明作废。

公告声明

咨询热线 18615502833 18615502822
18615502811 0531-88778968

●中电国瑞(山东)科技有限公司因法人由孙俊变更为王巧巧,原法人章孙俊(3702120363037),声明作废,重新申领印章。

●青岛速匠网络科技有限公司(统一社会信用代码:91370203MA3T7WBKE55),因公司法人由黄晓晓变更为卢君伟,原法人章黄晓晓,编号:3702030519544作废,特此声明。

●遗失声明:遗失由青岛市市北区市场监督管理局于2006年08月07日核发予青岛市市北区四方区盛达办公设备维修部的注册号为3702053021263号营业执照正、副本,声明作废。

●注销公告

由郯城县新村爱尚宝贝幼儿园(统一社会信用代码52371322MJE8567006),经理事会研究决议,拟向登记管理机关申请注销登记,清算组已经成立,请债权人于公告之日起45日内向本单位清算组申报债权,特此公告。

郯城县新村爱尚宝贝幼儿园

2022年8月23日

●青岛吾爷网络科技有限公司法人由海金东变更为韩振涛,原法人章海金东(3702150302040),声明作废,重新申领印章。

●中国共产党泰安市泰山区徐家楼街道工作委员会丢失开户许可证,核准号:Z4630000165201,声明作废。

●清算公告

淄博银瀚房地产发展有限公司经股东会决议进行公司清算并已经成立清算组,请广大债权人自接到通知书之日起三十日内,未接到通知书的自公告之日起四十五日内,向清算组申报债权。清算组联系人:张玉和,电话:13805333611,特此公告。

淄博银瀚房地产发展有限公司2022年8月25日

●遗失声明

河北青竹画材科技股份有限公司遗失本正提单3正3副,航名航次:KMTC SHENZHEN/2207S,提单号:HQDHGK2207014,声明作废。

●●●

●遗失声明

菏泽大川房地产开发有限公司遗失本正提单3正3副,航名航次:KMTC SHENZHEN/2207S,提单号:HQDHGK2207014,声明作废。

●●●

●遗失声明

关于启用工程项目部技术专用章的公告

我公司因工作需要,启用了以下工程项目部技术专用章,此印章仅作为项目技术/工程、质量、工作联系单等工程技术资料以及公司内部流转的资料上使用,其他用途无效。该章不作为项目财务和经济往来印章使用,不作为项目合同以及收据、借据、欠条、成本、资金支付、结算凭证等一切经济类文件资料签章使用,如有以上行为,概不代表本公司行为,由此引起的

一切责任我公司概不承担。

工程竣工验收备案

完毕之后,印章自动作废。

特此公告

启用工程项目部技术专用章清单如下:

1. 中天建设集团有限公司技术资料专用章(仅限技术资料使用,他用无效)

星城悦府小区工程施工项目

2. 中天建设集团有限公司技术资料专用章(仅限技术资料使用,他用无效)

济南万达文化体育旅游城主题酒店项目

本报讯 美国国家档案和记录管理局网站当地时间23日公开的一封信件显示,前任总统特朗普曾把100多份涉密文件带回位于佛罗里达州棕榈滩的住宅海湖庄园。这些文件不在联邦调查局本月初从海湖庄园搜出并带走的涉密文件中。

这封信由国家档案和记录管理局代理局长沃尔5月10日写给特朗普的律师科科伦。信件内容显示,国家档案和记录管理局今年1月从海湖庄园带回15箱特朗普任内时期文件,其中超过100份、700多页文件涉密,包括“最高级别”涉密文件。

本月8日,司法部下属联邦调查局突击搜查海湖庄园,发现11套涉密文件,包括多份“绝密”文件。特朗普22日发起诉讼,试图阻止联邦调查局审阅这些文件。美国法律规定,总统任内所有文件须留存,并在卸任时交由国家档案和记录管理局管理。

国家档案和记录管理局23日公布的信件显示,该机构去年与特朗普方面就“消失的总统记录”沟通一年,今年1月从海湖庄园收回15箱文件。

国家档案和记录管理局初步检查文件,发现包括“绝密”在内的涉密文件,继而通知司法部。白宫方面4月中旬正式要求国家档案和记录管理局允许联邦调查局人员审阅这些文件,但“默许”可以宽松至4月29日开放审阅。

特朗普律师4月29日和5月1日两度要求国家档案和记录管理局推迟向联邦调查局开放这批文件,以便有时间确认其中是否有文件适用“行政特权”而免于公开。

沃尔在5月10日的信中通知科科伦,她决定允许联邦调查局审阅文件,并称司法部方面认定,一名前总统以“行政特权”为由阻止现任总统从档案局获取“属于联邦政府”的总统文件“没有先例”。开放审阅这批文件“不仅对我们正在进行的刑事调查必不可少,而且行政部门必须评估这些材料的存放和运输方式可能造成的危害并采取必要的补救措施”。

前总统住所遭执法部门搜查在美国同样史无前例,加之此次搜查时间距国会改选、即中期选举不到三个月,因此在美国国内引发轩然大波。共和、民主两党均欲借这件事大做文章,试图捞取更多选票。

根据联邦法院下令公开的海湖庄园搜查令,特朗普涉嫌三项刑事犯罪,包括违反《反间谍法》、妨碍司法公正以及非法处理政府文件。此外,他还面临其他多项调查,包括去年1月国会大厦骚乱的调查。

共和党方面指责司法部和联邦调查局的执法行动出于“政治动机”,指责民主党和对特朗普发动“政治迫害”以阻止他再次竞选总统。

特朗普律师团队22日请求联邦法院法官任命一名与本案无利益冲突的特别主事官,负责核查从海湖庄园查抄的文件并确认其中哪些文件受“行政特权”保护。据新华社

●济南市公安局历下区分局趵突泉派出所丢失票据号101012483870、101012483871、101012483872的山东省非税收入票据三张,特此声明。

●遗失青岛市工商行政管理局市北分局2006年8月15日核发的个体工商户营业执照正本,注册号:3702033032437,经营者:田立恒,声明作废。

●沂水莲琳娜电子商务有限公司遗失临商银行沂水支行基本户开户许可证一份,核准号J4737000592305,声明作废。

●菏泽大川房地产开发有限公司遗失本正提单3正3副,航名航次:KMTC SHENZHEN/2207S,提单号:HQDHGK2207014,声明作废。

●●●

尊敬的乐船网股东,您好:

我司乐船网将于2022年9月9日上午十点在青岛市南区徐州路1号青岛中心假日酒店三楼宴会厅会议室,召开2022年第五次临时股东大会,本次会议采用现场方式召开,参会人员需要提前三天(即9月8日)到会。参会人员需要携带身份证件前往登记和参会;委托代理人出席会议的,出示委托人身份证件(复印件)、委托人亲笔签署的授权委托书、代理人身份证件。与会股东交通、食宿费用自理,以上请您悉知,如有任何疑问,可随时通过以下联系方式与我司联系:0532-86660681-1015